
PHEBCKAR MPABILA

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКЦ(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 26-й

№ 45 (5888)

Цена № 20 коп.

Прочную кормовую базу скоту

После изгнания немецких бандитов, колхозное крестьянство нашего района живет благородными стремлениями - сворее востановить общественное животноводство, чтобы давать стране и фроиту мясо, молоко и другие продукты патания.

В борьбе за создание животноводческих ферм в районе оказывают братскую помощь колхозники Сандовского района. Они присылают в подшефные колхозы 1.900 голов крупного рогатого скота, в том числе 1000 дойных коров и, кроме того, 1.200 овец.

Гр) мадная помощь оказана в деле обудведения общественным скотом и подсобным хозяйствам города.

Но чтобы животноводство росло, повышалась продуктивность, надо создать в каждом колхозе, подсобном хозяйстве прочную кормовую базу.

Замечательные образцы в этом деле показывают колхозники Первомайского сельсовета. Они уже выполнили план закладки силоса на 120 проц. а косьбы трав-на 64 проц. Таких успехов они добились благодаря звеньевой организации труда, перевыполнения ежедневного графика по сенокошению.

колхозы Яковлевского, Становского сельсоветов.

Однако в целом по району темпы сеноуборки очень низки. Особенно плохо организована борьба за создание прочной кормовой базы в колхозах Гриковского, Навловского, Ленинского и других сельсоветов.

Медленно и не решительно развертывают заготовку грубых кормов, закла дку силоса и многие подсебные хозяйства города.

Травы на лугах перестаивают, тернот питательные качества.

Это обязывает руковод ителей колхозов, сельсоветов немедленно усилить темпы работы. Нужно быстро скосить травы и полностью сохранить корма.

Надо использовать каждый час ясной, солнечной погоды, чтобы просущить сено, застоговать его или убрать в крытые и мещения, под навесы.

Успех_уборки урожая трав зависит от правильной организации труда. Задача руководителей колхозов, подсобных хозяйств внедрить индивидуальную сдельщину, мобилизовать гео рабочую силу на проведение сенокоса в сжатые сроки.

ВЗЯЛИ ШЕФСТВО

Шефство над культурными учреждениями Ржева взяла калининская областная комсомольская организация. Силами комсомельнев и молодёжи намечено к 15 августа восстановить и оборудовать номещения клуба, средней школы и детского сада, разрушенные немецкими оккупантами. В Ржев выезжают 78 м лодых илотников, столяров и слесарей.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

(В плавнях Кубани)



На снимке: Разведчики орденоносец Гандрохимов, Гацаев в Лунев отправляются в специальном сиаряжении на боевое задание.

Ждем Ваших лисем

жании, ранее проживавший по ских разбойников. улице Зубцовской, дом № 134, Рюмин Павел, ныне боец Крас- письмо не останется без отвеной Армии.

оккупации, какие следы остави- врагу. ли эти сволочи в нашем прекрасном городе? Мне хотелось бы узнать, как вы сейчас трудитесь, какие имеете достиже-Хорошо ведут косьбу трав ния в деле восстановления хо-

Дорогие земляки! Пишет вам, | зяйства, налаживания свободной жителям города, ваш одногоро- жизни после изгвания гитлеров-

Ждем ваших писем. Ни одно та, а будет читаться и переда-Дорогие земляки! Мне хоте- ваться из рук в руки, будет лось бы узнать о вас, как вы звать нас к нанесению ещё боборолись с фашистами в дни лее сокрушительных ударов по

> С фронтовым боевым приветом . П. РЮМИН. Полевая почта 83800.

OPLAHUSAELCH HOBAR APTEND

В городе организуется кустарио-промысловая артель «Восдинского, Ковыневского, Илеш- ход». Она будет производить прядение ниток, вязание хозяйственных сумок, чулок, ткать всевозможные изделия, изготов- ник лять детские игрушки и другие предметы.

бор рабочей силы.

ОБОРУДСВАН птичник

Птимеводческую ферму организовая горпищекомбинат. На ферме выращивается свыше 350 штук инкубаториых цинлят. Для итиц оборудован итич-

Начата также подготовка к уборке урожая. Производится рытьё котлована для строитель-Сейчас артель производит на- ства овощекартофелехранилища на 100 тонн.

СВОДКА

о коде сеноношения, под'ета паров, прополжи по сельсоветам Рисвского района и**я** I мюля 1943 г. в процентах ѝ плану

Наименование сельсоветов	Ско- пево	Поднято паров	Проподого	Наименование сельсоветов	Ско-	Поднято паров	Прополого
Первомайский Яковлевский Становский Итомлинский Чертолинский Дурневский Замятинский Распопинский К-Глебовский Тришинский Ченцовский Пцетиминский Медведевский Бахаревский Зелениченский Афанасовский Антоновский Антоновский	51,7 44,6 31,6 30,3 30,2 29,4 24,6 23,9 19,5 17 16,7 15,6 14,2 12,6	63,9 53 45,2 52 36,3 18,9 30 79,5 44,5 68,6 35,5 55,1 74,3 66 25,6 42,6	99,9 92,4 100 95,7 100 100 76,4 62,5 88,1 89,5 99,9 71,1 68,6 47,1 100 81,1	Луна чарский К-Осуйский Сытьковский Кульневский Хорошевский Митьковский Тростинский Стародубский Красногорский Быковский Бахмутовский Лебедевский Мясцовский Ирятинский Павловский Плешковский Ковыневский Гридинский	11 10,9 10,5 10 9 8,3 6,2 5,1 4,9 4,7 4 2,9 2,7	77,3 23,9 36,7 51,3 50,2 66,6 33,9 25 20 46,6 20,4 17,2 15,9 35,3 38,2 37,7 49,1 17,6	100 100 84,6 91,2 18.4 100 69,6 77,5 27,4 95,1 37,3 26 89,5 78

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 1 июля)

произошло.

фронта наши аргиллеристы и щины разбежались. минометчики произвели огневой налёт на позиции противника, ных участках фронта велась жителей. редкая артиллерийская и ружейно-пулемётная перестрелка.

ступы к высоте были прикры- ству и обильному урожаю». вы сетью минных полей и продиостанции и другие трофеи.

беспринасов противника.

низонами. Снайнер Махаил Ба- поличным.

В течение 1 июля на фрон-ринов заметил двух немецких те существенных изменений не солдат, конвоировавших женщин. Тов. Баринов мя выстрелами уничтожил обе-На одном участке Западного их немецких конвоиров. Жен-

Немецко-фашистские мерзавувичтожили 3 немецких артил- цы истребляют мирных жителей лерийских батареи, нескольно советских сёл и городов. В депулемётов и разрушили 19 блин- ревне Блужский Бор, Минской дажей противника. Когда вра- области, гитлеровцы убили 19 жеские огневые точки были по- стариков, женщин и детей, в давлены, советские разведчики том числе 60-летнего старика с нескольких направлений од- Проновича, его жену и дочь, новремённо атаковали укреплён- учительницу, вместе с грудным ный пункт обороны противни- ребёнком и двухлетним сыном. ка. В завязавшемся бою немцы Недавно немецкие бандиты ворпотеряли убитыми 70 и ране- вались в деревню Маковье, ареными до 130 солдат и офице- стовали 112 человек, заперли ров. Разведчики захватили их в сарай и живьём сожгли пленных и трофеи. На осталь- ни в чём ие повинных мирных

Болгарская газета «Днесь» На одном участке Калинин- 24 июмя поместила на первой ского фронта несколько дней странице фотографию старика и назад гвардейны части, которой молодой девушки, осматриваюкомандует т. Карапетян, атако- ших убранный лён. Редакция вали укреплённую мемцами вы- снабдила фетографию заголовсоту. Эту высоту, имеющую ком и подписью: «Урожай на важное значение, противник Украине. Германское правительпревратил в сильно укреплен- ство ввело на оккупированной ный пункт обороны с развитой территории новый порядок. Руссистемой траншей, ходов сооб- ский крестьянии со своим сещения, оконов и дзотов. Под- мейством радуется своему богат-

Редакция газеты «Днесь» неволочными заграждениями. Стре- спроста умолчала о том, в камительным ударом гвардейны ком оккупированном районе захватили высоту и закрепи- Украины выращей и собран лись на ней. Пытаясь восста- урожай льна, и не назвала, новить положение, противник в имени и фамилии этого крестьтечение последующих шести янина. Мелкотравчатые жулики дней 23 раза переходил в ата- из болгарской газеты, помещая ки. Гвардейцы отбили все контр- фотоснимок и подпись к нему, атаки противника и продолжают совершили очередной подлог. удерживать захваченные ими На фотографии, помещённой в позиции. За это время наши газете, взображёны бригадир бойны уничтожили более 600 льноводческой бригады сельсконемецких солдат и офицеров и хозяйственной артели «Совет», взяли пленных. Захвачено у Сернурского района, Марийской противника 13 пулемётов, 11! Автономией Советской Республиминомётов, 110 винтовок, 18 ки, 65-летний колхозник Леоавтоматов, 5 стереотруб, 2 ра- нид Максимович Лаптев со своей помощинцей колхозницей Тоней Вершининой, осматри-В районе Лисичанска наши вающие богатый колхозный уроартиллеристы сожгли немецкий жай льна. Снимок этот сделан танк, обстреливавший советские ещё до войны и вошёл в альпозиции. Кроме того, советские бом фотографий, разосланный артиллеристы разрушили 3 дзо- в своё время за границу. Прота и 2 блиндажа, рассеяли ро- давшиеся немцам литературные ту гитлеровцев и взорвали склад жулики из редакции газеты «Днесь» извлекли эту старую фотографию, показывающую Западнее Ростова на Дону рост благосостояния советского артиллеристы подразделения, села, приспособили её для грязгде командиром тов. Богуш, пых клеветинческих целей и... уничтожили 4 немецких пуле- сскандалились на весь мир. Они мётных дзота вместе с их гар- пойманы за руку, пойманы с

УСТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ отношений между советским союзом и абиссинией

Посол СССР и Великобрита- ний между обении странами. ник Императорского Правитель- обмен Посланниками.

нии И. М. Майский и Послан- Ноты предусматривают также

ства Абиссинии в Великобрита- Этот акт является ещё одшим ний Белата Айела Габро от вкладом в деле укрепления имени своих Правительств об- фронта Объединённых наций, веменялись нотами об установ- дущих борьбу против гитлеровлении дипломатических отноше- ской Германии и её сообщников.

Перевыполняют график по сеновошению

успешно провели весенний сев, сто 30 га скошено 60. а теперь заботливо ухаживают за посевами, заготовляют корма выполнен на 120 процентов. для развития животноводства.

В каждом колхозе созданы звенья, ими руководят лучино колхозинки. Звеньевая организация труда даёт замеча тельные результаты в работе. На сеноко- водятся в порядок уборочные шении каждый член звена за угро скашивает по 20 соток га.

Не стоят в стороне от полевых работ и работники сельсовета. Так, например, секретарь колхозникам читают газеты, сельсовета т. Прокофьева по утрам вместе с колхозниками фронтах Отечественной войны, выходит на покос. Она за угро о героизме Красных воинов и скашивает по 20 сотых га и к рабочих в тылу. 8 часам приходит на работу в сельсовет.

График по сенокошению, доведённый исполкомом райсовета,

Выполняя первомайский при- каждым колхозом выполняется каз товарища Сталина, активно и перевыполняется. Так, по колвосстанавливают своё колхозное хозу «Первомайский» за прохозяйство члены сельхозартелей шедшую пятидневку график вы-Первомайского сельсовета. Они полнен на 200 процентов, вме-

План раннего силосования

На ряду со всеми проводимыми работами колхозинки готовятся к уборке урожая. В сельхозартели «Новая жизнь» собраны и вызубрены серпы, примашины, инвентарь, строительная бригада строит амбар для хранония зерна.

Наши агитаторы в перерывы рассказывают е положении на

А. УЛЬЯНОВА.

председатель Первомайского сельеовета.

Ученики работают отлично

ученики 5-6 классов. Ребята ухаживать. показывают замечательные образцы ударного труда,

сотых гектара.

день пахарем, но и ухаживает от 2,5 до 3 соток гектара. за лошадьми.

возке навоза. Чтобы лешади танных трудодней. были всегда сытыми, напосны, взили шефство над лошадьми. Ежедневно ребята сами поят,

а исправностью упряжи. ртелью и обещали прислать стских оккупантов.

есятки голов крупного рога-

Активное участие во всех того и мелкого спота. Как тольсельскохозяйственных раборах ко скот прибудет в колхоз, рекелхоза «Новая жизнь», Перво- бята будут шефствовать над майского сельсовета, принимают молодияком, херошо за ним

Ученик Гриша Дмитриев вскопал весной 0,92 га, пере-Так, 14-летини ученик Боря нёс 10 пудов зерна. За удар-Иванов работает . на паре ло- ный труд, он был премирован шадей по вспашке паров. Он на совещании колхозников-пеза день вспахивает от 60 до 70 редовиков. Сейчас Гриша работает на вскопке почвы под пар. Боря не только работает 9 За день Дмитриев вырабатывает

Таких энтузнастов в колхозе Ученики Костя Иванов и много. В их трудовых книжках Ваня Морозов работают на вы- записано от 50 до 70 вырабо-

Нельзя пройти мимо и учесильными, молодые патриоты ников начальных классов, которые организованными группами реботают на прополке вадают корма лошадям, следят провых.

Ребята всей своей юношес-Ученики знают, что колхоз- кой энергией помогают варосники сельхозартели «Победи- лым скорее восстановить колель», Сандовского района, при- хозное хозяйство, пострадавшее няли шефство над их сельхоз- от грязных рук немецко-фаши-

УЛЬЯНОВА.



В полевом стане колхоза «Красный прогресс» (Ак-Булакский район, Чкаловская область).

На снимке: колхозницы В. Г. Полевик (елева) и А. Н. Назаренкова готовят варешики к

СТРОЯТ СКОТИЫЙ ДВОР И ЗЕРНОХРАНИЛИЩЕ

По войны в колхозной де. ревне Находове, Красногорского сельсовета, насчитывалось 250 жилых и холодных построек. С каждым годом богател колхоз, росла зажиточность колхозни-

Эту богатую, красивую колхезную деревню немецко-фаши стские бандиты смели с лица земли. Но как только Красная Армия освободила город Ржев. жители вернулись на родную вемлю и с энтузиазмом взялись за восстановление разрушениего хозяйства.

На месте пепелищ колхозники своими силами оборудовали 25 блиндажей, в которых разместились 30 семей.

таров яровых культур. Посевы симо кто сколько скосил. обещают хороший урожай. Сейчас идет нодготовка к уборке. Колхозники сгроят зериехранилище и скотный двор.

II. C. CABEJILEBA, председатель сельсовета.

Об уходе за посевами и сенокошении На совещании в Исполкоме Горсовета

1 июля состоялось созванное исполкомом горсовета совеща- вов овощей сплошь покрыта ние руководителей и зав. подсоб- сорной растительностью на подными хозяйствами предприятий и собных хозяйствах Орс'а, III диучреждений города. Совещание станции пути, калининтерга. обсудило два вопроса: об уходе II отделения службы движения. за посевами и проведения сено- С сеноуборкой подсобные хозяйуборки. По этим вопросам были ства явно запаздывают. Так, заслушаны деклады с мест.

Доклады с мест показали, что состояние всходов зерновых, картофеля, овощей обещают дать соильный военный урожай, во много раз увеличить продовольственную базу трудящихся.

Но высокий урожай сам собой не придёт. Всё теперь завискт от того, как будет организован уход за посевами, борьба с сельскохозяйственными вредителями. Однако уход за посевами, сеноуборка организованы в большигстве подсобных хозяйств очень плохо.

В горпромкомбинате значительная часть посевов овощей буквально заросла сорняками. Но прополка проходит вяло. Из 17 га картофеля прополото и окучено только 2. Морковь не разрежена. 2 гектара канусты заросли сорняками, а пропашка и прополка не произведена.

Сеноуборка пущена на самотёк. Из 65 гектаров скошено 7 га, а убрано же больше 2 гектаров.

Не лучше обстоит дело с уходом за посевами на нодсобном хозяйстве горкомхоза (зав. тов. Иванов). Здесь капуста не окучена и не пропахана. Из 15 гектаров картофеля прополотакже нокрыты сорияками.

На сеноуборке допущена работа скопом. Норм выработки не введено. Труд оплачивается Весной посеяли десятки гек- всем рабочим поровну незави-

> ства горпищекомбината появи- самым оказать помощь Красной лись сельскохозяйственные вре- Армии в одержании скорейшей дители но борьбы с ними не ведут. В результате огурцы жёлтеют и буквально гибнут.

Значительная площадь посе-Орс'у надо убрать не менее 100 гектаров, а скошене только 6. Вместо 16 человек на косыбу выделяются только 8 чело-

После докладов с мест выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Дёжин. От особо подчеркнул, что многие зав. подсобными хозяйствами медооценили важнейшую задачу-образцово ухаживать за посевами. В результате этого очень много овощных культур на подсобных хозяйствах заросли сорными травами.

Надо покончить с благодушием и беспечностью, финпять срочные меры по освобождению посевов овощей и картофеля от сорняков. Зав. подсобными хозяйствами, руководители предприятий, учреждений должны мобилизовать все силы для работы на огородах. Надо хорошо организовать труд каждого работающего. ввести видивидуальную сдельщину, правильную оплату труиа, развернуть подлишное социалистическое соревнование за высокую выработку, за отличное качество прополки посевов. проведение сеноуборки.

Нужно установить ежедневто 0,25 га. Остальные овещи ный контроль за качеством обработки посевов, вести борьбу с бракоделами. Надо сделать всё, чтобы закрепить успехи, одержанные в дни сева. Образцовым уходом за посевами добиться сбора военного урожая овощей, картофеля, зерна. Это-На полях подсобного хозяй- го мы должны добыться и тем победы над врагом.

Ф. КАПУСТИН.

на большаке

(Из недавного прошлого)

ер, пурга, снег. От развалин дыяволы! жева до разграбленной Сычёв-

ых, оборванных, кое-как обуых медленно тянется по дороеди, сзади, закутанные в две инели, с тепло повязанными оловами, шли мордастые, звееподобные конвоиры — немцы. ни переводили пленных изо жева в Сычёвку, в распоряжене прославленного своим звервом обер-лейтенанта и обергодин Кислера.

Тяжела дорога для голодных, мученных, совершенио больых людей. Зверски злы конйные. Но отставать нельзя. Нужно итти и итти... Куда? е вперед, дальше от фронта, известное — в невелю и рабство головы бедняги. - Быстрее, - тороият конвой-

Злые январские морезы. Ве- ные, - не отставать, русские

Слова педкрепляются удараи растянулся на многие томи- ми прикладов и пинками. Морельные километры унылый пась от боли, стиснув зубы, му конвою в глазах у каждого. стянув лицо в мучительную Вереница людей, изнеможён- гримасу, чуть двигаются люди за этим пригорком?-думает один. в неизвезтную жуткую даль.

Упал один. Отказались двив. С ними вместе, сбоку, спе- гаться дальше отмороженные ноги. Размотались подвертки. Холод, леденящий, невыносимый, охватывает всё тело. Валенки сиял тот, мордаетый, рыжий, что шагает рядом и маленькими замми глазками вонючего хорька злобно поглядывает по сторонам. Упал бедняотмороженные ноги. Еще по-кий выстрел. И вот уже другой увидел. Что-то тявкнул визгли- статный парень. Это ему еще вым тенорком и, подняв ввто- совсем педавно старательно вы- бредут плениме. Женщина в своих, в неведомое, жуткое мат, не пожалел патронов для водила в письме, найдённом в рваной шубейке вышла из се-

И вот уже лежит на дороге ки старушка-мать: «Дорогой ходишим, протянула узелок с

сти убитый.

плениых. Опустились плечи, ещё больше сгорбились люди. Ужас и менависть к проклято-- Не мой ли черед вон там,

— Не на меня ли поглядывает подезрительно эта длинновязая сволочь? - Шепчет другой.

- Надо итти бодрее, не спотыкаться. Для отстающих нет пощады. Да, да, пет пещады. -думает третий и падает навзничь бедняга, не будучи в силах перешагнуть через бревно, занесённое снегом.

Хамский окрик конвоира, га. Трудно встать на бельные крик, мельба о пощаде, коротпытка и. может быть, собрав лежит, раскинув руки, лицом все силы, встал бы, подиялся к голубому небу с белыми кулпленный боец... Но рыжий уже рявыми облачками. Мелодой кармане, теплые пежные стро- ней и, полойдя близко к про-

Вскинуты вверх руки, сжаты лый, порадуй меня старую векулаки - как будто требует ме- сточкой. Жив ли ты, сокол желанный? А внизу приписка, Вздрогнула вся вереница сделанная неуверениой детской рукой: «Меня, папанька, во второй класс обязательно переве-

матери своего Васеньку, не глядеть отцу с гордостью на своего сына. Остался он лежать на дороге с открытыми недоумевающими глазами.

Люди ушли дальше, скрылись за пригоркем, уже и не видно их, но ещё долго разновил ветер по дороге, полям, лесам и деревиям короткие звуки автоматов проклятых фрицев. Заслышав их, убегали в избы деть крови, не слышать крика и стоиов, а главное, чтобы не попасться на глаза остервенелым убийцам, этим злым фашистским собакам.

ещё теплый труп человека. Ты мой Васенька, сыночек ми- картошками и сухарями первому красноврмейну. Тот сделал порывистое движение, хотел взять его, но конвопр-немец прикладом вибил узелок из рук, растоптал ногами и обрушился руганью на бойца и женщину. Другой конвоир пин-Нет, не обнять уже больше ком сапога ударил женщину сбоку. Та упала лицом винз, заголосила от обиды, боли и жалости к голодным. Люди подбирали рассынавшиеся по систу сухари и картошку. Конвойные остервенело били их, орали визгливо, неистово ругались, водворяя нужный «порядок».

Снова дальше идут измученные люди. В сердце их вместо крови клекочет ненависть. Сейчас бессильны они, усталые и женщины и дети, чтобы не ви-голодиые, не одна уверенность ещё живёт в них.

«Близок час, близка минута избавленья. Придут, скоро придут свои, родиме, близкие. Проклятым фашистеким бандитам Конвой уже в деревие. Тихо и их кровожадиому главарю поидётся расплатиться за всё!> M. CMIPHOB.

> Ответственный редактор А. В. Теплых.